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Notulen Algemene Leden Vergadering Golfclub Anderstein 

Maandag 27 mei 2019 
 

Bestuur: Eveline Stadermann (verenigingszaken), Emily van Dedem (secretaris), Sander Wijkstra 

(penningmeester), Maarten van Rees (baancommissaris).Nel Zuur (verenigingszaken), 

Afwezig met kennisgeving: Peter van Essen (voorzitter).  

 

Notulen: Karin Eliëns. 

 

1. Opening 

Bij afwezigheid van voorzitter Peter van Essen opent Eveline Stadermann de vergadering. Er is een 

speciaal woord van welkom voor het lid  van verdienste  Hanneke Keur en  voor de vertegenwoordiger 

van de familie Van Beuningen, Frederik van Beuningen. 

Eveline vraagt om een moment van stilte voor de leden die zijn overleden: Annelies Trip, Sytske de Graaf 

en  Pieter Bolhuis. 

 

2. Ingekomen stukken 

Hans Ouwehand heeft een mail gestuurd over de bunkers en de bergening. Deze mail zal door de 

baancommissaris worden beantwoord. 

 

3. Notulen Buitengewoon Algemene Ledenvergadering 27 november 2018 

Er zijn geen opmerkingen en de notulen worden geaccordeerd. 

 

4. Mededelingen van het bestuur 

De driving range is voorzien van nieuwe gele ballen. Met deze ballen wordt 5% - 7% minder ver 

geslagen. Het bestuur hoopt hiermee de overlast voor Vallei 2 aanzienlijk verminderd te hebben. 

 

Competitie 2019 

Bestuurslid Nel Zuur feliciteert Dames 1 zondag 27 holes met het vierde landskampioenschap dat is 

behaald. 

 

In de competitie hebben 33 teams van Anderstein gespeeld. De jeugd neemt deel met drie teams, die in 

juni te velde zullen gaan. 

De kampioenen zijn: dames 1 (zondag 27 holes), heren 2  (27 holes),  damessenioren 3 (27 holes) en 

herensenioren 2 (27 holes). 

Heren 1 (36 holes) heeft zich keurig gehandhaafd.  

Verder hebben de donderdag dames met vijf teams deelgenomen en heren senioren met elf teams. 

Er zijn vijf teams gedegradeerd. 

 

Commissies en vrijwilligers 

We hebben op Anderstein 25 commissies en meer dan 200 vrijwilligers. Anderstein is dus een zeer 

bloeiende vereniging. 

Het afgelopen jaar zijn er op Anderstein 186 wedstrijden georganiseerd waaraan zo’n 7581 mensen 

hebben deelgenomen. 

Nel Zuur spreekt een woord van waardering uit voor alle organisatoren en deelnemers. 
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Family Golf 

Tijdens de ledenvergadering van november 2018 heeft Eduard van Beyma een uiteenzetting gegeven 

over de plannen omtrent Family Golf. 

Family Golf is niet alleen leuk, maar ook heel belangrijk om een goede balans te krijgen in de 

leeftijdsopbouw van het ledenbestand. 

Inmiddels is er een commissie Family Golf en het bestuur hoopt op korte termijn een aantal activiteiten 

te kunnen presenteren. Wel wordt een oproep gedaan voor vrijwilligers die hier een bijdrage aan willen 

leveren. 

 

Emily van Dedem doet verslag van een bijeenkomst bij de NGF en NOC/NSF, waar ook andere 

sportbonden waren vertegenwoordigd. Het thema was: grensoverschrijdend gedrag. 

Leden die grensoverschrijdend gedrag constateren, kunnen contact opnemen met het bestuur. Het 

bestuur kan dit dan aankaarten bij een vertrouwenspersoon bij de NGF die speciaal met deze materie is 

belast. 

 

5. Goedkeuring jaarverslag secretaris  

Secretaris Emily van Dedem geeft in haar verslag een beknopt overzicht van Anderstein gebeurtenissen 

in het jaar 2018. Het verslag staat op de website.  

Emily vraagt tijdens de vergadering nog wel nadrukkelijk aandacht voor het parkeren. ,,Probeer zo recht 

mogelijk te parkeren binnen de aangegeven vakken. Het schuin parkeren van auto’s kost niet alleen 

nodeloos veel ruimte , maar leidt ook tot veel ergernis.’’ 

 

Tot slot roept de secretaris een ieder op om in geval van ergernis, vragen, complimenten of anderszins 

via haar (secretaris@anderstein.nl) contact op te nemen met het bestuur. Dit zou een boel ruis schelen 

in de wandelgangen van het clubhuis. Het bestuur krijgt op die manier de gelegenheid leden te voorzien 

van de juiste informatie. 

 

Het verslag van de secretaris wordt goedgekeurd. 

 

6. Toelichting op de verhuur van certificaten (Han van Manen voorzitter Raad van Commissarissen B.V. 

Exploitatiemij. Golfstein) 

Omdat dit onderwerp invloed heeft op de cijfers van de jaarrekening, is besloten dat Han van Manen in 

deze vergadering een toelichting geeft. 

Een vraag die nog open stond, is de vraag waartoe de vroegere B-certificaten (aandelen die zijn 

teruggekomen van bedrijven en vervolgens bij B.V. Golfstein zijn onderbracht) moeten worden 

gerekend/waar horen ze bij? Deze certificaten zijn omgezet in gewone certificaten van aandeel, 

waarmee ze beschikbaar kwamen voor verhuur. Vraag is of het een taak is van de B.V. om deze 

certificaten te gaan verhuren.  

Na zorgvuldige inventarisatie, was de conclusie dat deze certificaten beter kunnen vallen onder de 

vereniging dan onder de B.V. 

Hiervoor zijn drie redenen: 

• Door de gekozen structuur (vereniging, B.V. en Stichting Administratie Kantoor) hoort alles wat de 

leden betreft, thuis bij de vereniging en zaken die de financiën betreffen, horen thuis bij de B.V. 

• De vereniging maakt uit wie de certificaathouders mogen zijn. Alleen leden kunnen 

certificaathouders zijn en het is de vereniging die gaat over de leden. Dat verhuur van certificaten 

verloopt via de vereniging, is ook om die reden niet meer dan logisch. 

• Een derde argument is het stemrecht. Er rust geen stemrecht op certificaten die in handen zijn van 

de B.V. Dit werd opgelost door tijdens de vergadering onder de leden een soort peiling te houden; 
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een te kunstmatige manier van handelen. Dit probleem wordt ook opgelost door de certificaten 

onder te brengen bij de vereniging. Er rust dan wel stemrecht op. 

Er was ook nog een aantal fiscaal technisch zaken dat meespeelde, waardoor het beter was deze 

certificaten onder te brengen bij de vereniging. 

Een volgende vraag was voor welke waarde deze certificaten moesten worden verkocht aan de 

vereniging. Hiervoor is advies ingewonnen. De destijds vastgestelde marktwaarde van €2.600,- per 

certificaat is hiervoor aangehouden, omdat dit het meest transparant is naar de fiscus toe. 

 

Er zijn geen vragen naar aanleiding van deze uiteenzetting. 

 

7. Goedkeuring Jaarrekening 2018 Vereniging Golfclub Anderstein en Jaarverslag Penningmeester  

Penningmeester Sander Wijkstra geeft een toelichting op de cijfers van de jaarrekening van 2018. 

De begroting voor 2018 is opgesteld in de verwachting dat we dit jaar op een ‘ongeveer nul’ resultaat uit 

zouden kunnen komen. Eind november vorig jaar werd al duidelijk dat de we een klein positief resultaat 

zouden behalen. De werkelijkheid blijkt nog florissanter, want we komen uit op een positief resultaat 

van iets meer dan € 36.000. Het lijkt erop dat de acties, die het bestuur een aantal jaren geleden is 

gestart, haar vruchten gaan afwerpen en dat daarmee een periode van tekorten is afgesloten. 

 

Baten 

De totale baten zijn in vergelijking met 2017 ca € 23.000 lager en liggen nagenoeg op budget. 

Het hoge bedrag aan entreegelden dat we in 2017 hebben ontvangen van nieuwe leden die een 

certificaat huren zijn, zoals verwacht, in 2018 lager geweest en is de voornaamste reden voor de lagere 

baten. De terugloop in greenfees heeft zich gelukkig niet in die mate doorgezet als verwacht. 

De overige opbrengsten zijn hoger dan vorig jaar en ook hoger dan gebudgetteerd voornamelijk als 

gevolg van de huuropbrengsten voor de certificaten. 

 

Lasten 

Ook dit jaar hebben we de uitgaven aan verenigingskosten redelijk in de hand kunnen houden. Het 

hogere bedrag (in vergelijking met vorig jaar) voor de service fee is in lijn met het vorig jaar afgesloten 

contract. Overige kosten zijn in sommige gevallen moeilijk te budgetteren, maar we zijn er dit jaar 

wederom in geslaagd om het bedrag te verlagen, met name omdat de vergaderen commissiekosten flink 

lager zijn geweest dan gebudgetteerd. 

De personeelskosten volgen de CAO trend en zijn iets lager, doordat we ook ziektegeld hebben 

ontvangen, terwijl de werkzaamheden door het zittend personeel kon worden opgevangen. 

 

Gilles Stratenus vraagt waar hij de kosten voor de firma De Ridder kan terugvinden. De penningmeester 

geeft aan dat die bij Golfstein zijn opgenomen. 

 

Resultaat voor rente 

We kunnen een resultaat voor rente rapporteren, dat voornamelijk het gevolg is van de hogere 

inkomsten van € 39.054. 

 

Financiële baten en lasten 

Dit jaar hebben we naast bankkosten ook rente uitgaven, omdat er een hoge rekening-courantschuld 

aan Golfstein is ontstaan. Na rente komen we uit op een resultaat € 36.389.  
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Balans 

De Balans kent dit jaar zowel actief als passief (gelukkig gelijk) een hoger totaal met een andere 

samenstelling als gevolg van twee factoren. 

In de eerste plaats hebben we de service fee voor 2019 reeds in 2018 betaald, resulterend in een lagere 

bankstand. Dit scheelt ca € 30.000 aan eenmalige btw-verplichtingen.  

Daarnaast zijn de certificaten die de vereniging verhuurd aan leden, op de balans van de vereniging 

geplaatst. Dit laatste is gefinancierd door middel van een lening van Golfstein. 

De vereniging heeft in 2018 acht personen in dienst (2017: 8). 

 

Risicoparagraaf 

In het vorig jaarverslag hebben wij opgemerkt, dat de ontwikkelingen rond ledenaantallen in de 

toekomst het belangrijkste risico vormt voor een golfclub, omdat de inkomsten uit contributies daar 

rechtstreek van afhankelijk zijn. Dit is nog steeds zo en zal ook zo blijven. Het bestuur heeft hier onder 

meer op geanticipeerd door de invoering van een nieuwere vorm van lidmaatschap. De druk op de 

verenigingsbegroting is nu natuurlijk iets minder geworden door de instroom van nieuwe leden. Het 

bestuur zal echter steeds attent moeten blijven op ontwikkelingen en zal daarop ook moeten inspelen. 

De kwaliteit van de baan zal een belangrijke factor blijven voor de aantrekkingskracht. 

Daarnaast zullen leden, maar ook greenfee spelers, een kosten-baten afweging maken bij de 

bepaling waar zij lid willen zijn of waar ze willen spelen. Het bestuur ziet het dan ook als 

voornaamste taak om naast haar normale bestuurstaken, de kwaliteit en de daarmee 

samenhangende kostenontwikkeling in de gaten te houden. 

 

Verwachtingen 2019 

De begroting van 2019 is gebaseerd op het huidige ledenaantal (ca. 1.300 ) en we gaan ervan uit dat met 

dit ledenaantal een gezonde exploitatie kan worden gevoerd. Binnen het te realiseren investeringen 

plan (uitgevoerd binnen Golfstein) zal er door het bestuur in samenspraak met de leden op worden 

toegezien of en in welke vorm verbeteringen aan de baan op een financieel verantwoorde wijze 

uitgevoerd kunnen worden. Het bestuur zal er in die zin voor waken dat er niet een te groot risico wordt 

genomen. 

 

8. Decharge van het bestuur van de Vereniging voor het gevoerde beleid van 2018. 

De vergadering verleent decharge aan het bestuur voor het gevoerde beleid van 2018. 

 

9. De baan 

Uitbreiding stalling handicarts 

Baancommissaris Maarten van Rees vertelt dat er achter de muur, naast het toiletgebouw van Vallei 1 

volgend jaar een stalling zal worden gebouwd voor nieuwe handicarts. Elders is geen ruimte. 

 

Drie oefenholes 

Met een betrekkelijk kleine investering kunnen drie oefenholes bij de Vallei lus worden betrokken, zodat 

toch de mogelijkheid ontstaat om daar twaalf holes te spelen. Dit is een alternatief voor de niet 

haalbare plannen die eerst op tafel lagen. De oefenholes zijn niet waterbestendig, dus zullen tijdens 

natte maanden vaak gesloten zijn, maar in geval van een droge zomer, zullen de holes geïntegreerd 

kunnen worden in de Vallei-lus. De holes kunnen ook uitstekend worden gebruikt voor de lessen. 

Bij de receptie kunnen spelers aangeven of ze negen of twaalf holes Vallei willen spelen. 

De tee van de tweede oefenhole zal naar achteren worden verplaatst, waarvoor enkele zieke essen en 

een paar struiken gerooid zullen worden. 
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Verlichting Driving range 

Er is een offerte aangevraagd voor verlichting op de driving range. Het gaat daarbij om LED lampen die 

aan de dakrand van het overdekte deel van de driving range zouden kunnen worden bevestigd. Deze 

lampen stralen ongeveer 150 meter ver. Er is geen omgevingsvergunning nodig, maar het is nog niet 

duidelijk of hiervoor een milieuvergunning nodig is. Dat ligt nu bij de provincie. Daarnaast moet één en 

ander worden afgestemd met de horeca, want als er ’s avonds op de driving range gegolfd kan worden, 

dan heeft dat consequenties voor de tassenberging, de toiletten etc. Het heeft dus nog wat voeten in 

aarde, maar het bestuur is er druk mee bezig. 

 

Toon Geensen vraagt aan de baancommissaris wat hij in het kader van de oefenholes een kleine 

investering vindt. 

Maarten antwoordt dat het om zo’n €3.000 gaat. 

 

De baan 

De hittegolf van 2018 heeft geresulteerd in droogte- en warmteschade in de baan, waardoor de 

fairways zijn aangetast. 

Het bleek dat roodzwenkgras, dat Anderstein veel heeft op de fairways en greens, slecht tegen warmte 

kan. Voor dit gras was gekozen op basis van het advies van een onafhankelijke deskundige Engelse 

partij. Het bleek geen goed advies en er wordt momenteel hard gewerkt om de warmte en 

droogteschade weg te werken. Problemen met dit gras kunnen worden voorkomen door meer te 

beregenen. Dit zal op de Heuvelrug- en Heide lus worden gedaan. Op de Vallei lus kan dat niet, omdat 

daar geen beregening is aangelegd.  

 

Green deal 2020: dit betreft de afspraak tussen overheid en sportbonden om vanaf 2020 geen 

pesticiden meer te gebruiken. Inmiddels is duidelijk dat dit niet gehaald gaat worden. Het blijkt namelijk 

onmogelijk om schimmels en onkruid zonder pesticiden efficiënt te bestrijden. De overheid ziet in dat 

golfbanen er wel van alles aan hebben gedaan en heeft derhalve dispensatie verleend tot 2025. Het is 

uitstel, maar geen afstel. 

De baancommissaris verwacht dat het heel moeilijk wordt om de doelstelling van de overheid te halen. 

 

Opening Vallei 2 en Vallei 7 

Beide holes zullen voor het eerst worden bespeeld tijdens de Voorzittersbeker. 

 

Vallei 6 is nog niet gerenoveerd, omdat het geldpotje leeg was. Deze hole zal in het najaar worden 

aangepakt. De twee bunkers aan de rechterkant zullen worden samengevoegd tot één bunker. De 

grootste aandacht zal uitgaan naar de afslagplaatsen. 

 

Nieuw bunkerzand 

Het plan was nog voor de competitie alle bunkers te hebben voorzien van nieuw bunkerzand, maar dit is 

door een gebrek aan een goede stortplaats helaas niet gelukt. Er is op de dag van de ALV mee 

begonnen. Er is gekozen voor hoekig zand dat reeds op veel golfbanen is getest; fijn voor de 

greenkeepers, het waait niet gemakkelijk weg, slaat gemakkelijk, leidt tot een betere waterhuishouding 

en embedded balls komen veel minder voor. 

 

Minou Tiessens vraagt of het nieuwe zand hetzelfde is als het zand uit de bunkers van Heide 1.  

De baancommissaris beaamt dit, evenals het bunkerzand op Vallei 9 en Vallei 1. 
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Tees 

Er is een inventarisatie gemaakt van alle tees waaraan iets moet gebeuren. Binnenkort wordt een begin 

gemaakt met Heuvelrug 6 rood, Heide 1 wit, Heide 6 blauw en rood.  

Vallei 5 rood en geel, Vallei 2 rood en geel zijn inmiddels klaar, evenals Heide 9. 

De tees worden gefaseerd gerenoveerd, om overlast te beperken. 

In de tussentijd wordt er van alles gedaan om de tees te verbeteren. Er is hiervoor een experiment 

gaande met een machine die op de rode tee van Heuvelrug 3 wordt ingezet. 

 

Beregening 

Er zijn problemen met de beregening, doordat er sprake is van vervuild oppervlaktewater waarin ook 

nog eens veel ijzer zit. Met name ijzer geeft veel verstoppingen in de leidingen, de sproeiers en de 

pompen. Daarom is besloten het oppervlaktewater te vervangen door schoon bronwater. Hiervoor is 

een bron geslagen bij Heide 5, waardoor kan worden beregend met water van goede kwaliteit. Zo’n 

zelfde plan ligt er voor Vallei 1, maar daar is een vergunning voor nodig, omdat de bron geen schade 

mag veroorzaken aan flora en fauna. Hiervoor wordt door een deskundige een rapport opgesteld dat 

door het waterschap zal worden beoordeeld. Als zij goedkeuring verlenen, gaat het door naar de 

provincie, die uiteindelijk toestemming moet verlenen. 

 

Tijn Everse heeft het gevoel dat veel van de vervuiling van het oppervlaktewater ontstaat doordat de 

buurman met zijn varkenshouderij afwatert op de Heijgraaf. Heeft hij daar een vergunning voor? 

Maarten van Rees geeft aan dat Anderstein de Heijgraaf niet gebruikt voor de beregening, maar de 

Woudenbergse Grift, die een inlaat heeft naar de vijvers op de Vallei lus.  

 

Nieuwe brug 

Op Heuvelrug 3 zal een lange, nieuwe brug worden aangelegd, die de spelers links langs de green zal 

leiden. Deze brug wordt gesponsord door de heer Aalberts. De oude brug zal worden verwijderd door 

ons lid de heer René Prinsen. De stalen onderliggers van deze brug zullen worden hergebruikt voor 

renovatie van de brug naar de driving range. 

 

Dassenschade 

Er is veel schade door de das. Met name op Vallei 9 en Heide 3. Deze schade wordt dagelijks snel 

hersteld door de huismeesters. Heide 3 is de afgelopen maanden drie keer ingezaaid en drie keer heeft 

de das het weer verwoest. De das staat op de lijst van beschermde dieren, dus er kan niets tegen 

worden gedaan. 

 

Plaatsen tot 1 juni of tot 1 juli? 

Waarom überhaupt plaatsen? Als de baan niet eerlijk is. De NGF heeft golfverenigingen laten weten dat 

het geoorloofd is (zonder hiervoor dispensatie te vragen) te kiezen voor plaatsen, omdat er op veel 

banen sprake is van droogte- en warmteschade. 

De vergadering besluit tijdens een stemming te kiezen voor plaatsen tot 1 juli. 

 

Jan Meiboom vraagt of het verleende uitstel van de green deal tot 2025 alleen geldt voor Anderstein of 

ook voor andere banen in het land. 

Maarten antwoordt dat het geldt voor alle sportbonden. 

 

Ruud Peters refereert aan een gesprek dat hij en een aantal andere leden hebben gehad met voorzitter 

Peter van Essen. Het betreft een groep actieve, relatief jonge competitiespelers die hun zorg hebben 
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uitgesproken over verschillende zaken binnen de vereniging; de baan, communicatie en meer van dit 

soort onderwerpen. 

De afgelopen vergaderingen heeft de renovatie van Vallei steeds een prominente plaats ingenomen, 

evenals de plannen om de oefenholes te integreren in een 12-holes Vallei parcours. 

Anderhalf jaar gelden is er een task force opgericht die samen met de baancommissaris heeft gekeken 

op welke manier het spelplezier op de langere termijn kan worden verzekerd en op het juiste niveau te 

krijgen. Belangrijk voor de huidige leden, maar ook voor nieuwe leden, waarbij ook de continuïteit van 

het verenigingsleven gegarandeerd moet blijven. Er is hiervoor onder meer uitgebreid gekeken naar de 

baan. Er kwam hierbij een aantal verbeteringspunten voor de Vallei lus naar voren, maar zeker ook voor 

de Heuvelrug en Heide lus. Over de verbeteringen van de laatst genoemde lussen wordt maar weinig 

gezegd, behalve dat de tees gefaseerd zullen worden aangepakt en de bunkers nieuw zand krijgen. 

Peters mist een verhaal over investeringen om ook deze lussen zo snel mogelijk op de gewenste kwaliteit 

te krijgen. 

Peters mist ook een uitleg over de kwaliteit van de greens. Het zijn juist deze punten die je 

concurrentiepositie bepalen ten opzichte van omliggende verenigingen. 

Ruud Peters verzoekt het bestuur dan ook beter en transparanter te communiceren. 

 

Maarten antwoordt dat de baancommissie en de greenkeepers er alles aan doen om de kwaliteit van de 

baan zo optimaal mogelijk te krijgen. 

De greens liggen er voor deze tijd van het jaar goed bij en veel leden complimenteren de baancommissie 

hiervoor. De greens zijn doorgezaaid met struisgras wat waarschijnlijk over een maand allemaal 

doorkomt. Dat zal de kwaliteit nog meer verbeteren. 

De baan wordt jaarlijks beoordeeld door een onafhankelijk deskundige. Twee jaar geleden kreeg 

Anderstein het advies om de greens meer te bezanden en door te zaaien met roodzwenkgras. Daar is 

naar geluisterd en levert goede resultaten op.  

 

Loukje van den Wall Bake vraagt naar het beleid van het bestuur inzake het beregenen van de fairways. 

Twee jaar geleden is besloten veel te beregenen om de aaltjes, die waren geïnjecteerd om de 

engerlingen en emelten bestrijden, in leven te houden. De NGF is voorstander van minimale beregening 

om op die manier sterker gras te krijgen; hoe minder er wordt beregend, hoe langer de wortels van het 

gras worden en je minder last hebt van schimmels, bacteriën en virussen.  

Anderstein kiest i.v.m. de aaltjes desalniettemin voor de fairways dit jaar goed te beregenen. 

 

Hans Ouwehand heeft per mail de vraag gesteld of de sproeiers, met name of die bij de bunkers wel 

goed staan afgesteld. 

Maarten antwoordt dat het soms het niet anders kan dan dat bunkerzand ook nat wordt, omdat de 

omgeving van de bunkers bewaterd moet worden. Wordt dat niet gedaan, dan ontstaan er bij de 

bunkers allemaal kale plekken. 

 

10. Mutaties bestuur Golfclub Anderstein 

Aftredend volgens rooster van aftreden en niet herkiesbaar (art. 9.1 van de statuten) als lid, 

de heer J.M. van Rees.  

Aan de vergadering wordt voorgesteld te benoemen als lid van het bestuur de heer J.L.M. Strengers. 

 

De vergadering stemt in met de benoeming van de nieuwe baancommissaris. 

 

Eveline richt namens voorzitter Peter van Essen het woord tot Maarten wiens inzet ongeëvenaard is 

geweest. Met een grote liefde voor de natuur en alles wat groeit en bloeit. Hij lette goed op de 
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geldstromen. Was er iets verdiend, dan was zijn credo: ,,uit de baan…in de baan.’’ Soms ook halsstarrig 

en moeilijk te overtuigen van andere inzichten. Het is wellicht één van de zwaarste bestuursposten, met 

zo’n 1300 baancommissarissen (leden) op de achtergrond die allemaal zo hun eigen visie hebben. 

We hebben de afgelopen jaren, mede dankzij de enorme inzet van Maarten, grote stappen gezet om 

van Anderstein één van de mooiste golfbanen van ons land te maken. Veel dank voor alle inzet, 

commitment en betrokkenheid. 

 

Vervolgens wordt Maarten van Rees verzocht de zaal te verlaten. 

Het bestuur stelt de vergadering voor Maarten te benoemen tot lid van verdienste. 

De vergadering stemt hier met applaus mee in. 

 

Het woord is aan Maarten van Rees . Hoewel zijn omgeving het zes jaar geleden (met een knipoog) 

afraadde als baancommissaris aan de slag te gaan, heeft Maarten deze taak toch op zich genomen en 

met veel plezier uitgevoerd. Maarten maakt van de gelegenheid gebruik de vele mensen en commissies, 

met wie hij intensief heeft samengewerkt, te bedanken.  

Komt de nieuwe baancommissaris in een gespreid bed? Daar waar het gaat om de baancommissie met 

zijn bevlogen leden, zeker wel. Aan de andere kant blijft er op een golfclub van dertig jaar oud altijd van 

alles te doen en kun je niet blijven stilzitten en afwachten. Maarten wenst Jan Strengers dan ook heel 

veel succes. 

 

11. Rondvraag 

Eveline geeft aan dat er in de golfkrant van augustus een artikel gepubliceerd zal worden over 

Anderstein. 

 

Marijke Boom vraagt of het bestuur eens zou willen nadenken, nu het heel goed gaat met Anderstein, of 

de groep leden die vlak voordat de waarde van het aandeel werd afgewaardeerd naar €2.600, nog 

€4.000 hebben betaald wellicht toch op één of andere manier gecompenseerd kunnen worden. 

Eveline geeft aan dat dit uitermate lastig is, omdat je aan certificaten niet verschillende waarden kunt 

toekennen. Nadenken kan natuurlijk altijd. 

 

Juliette Koemans komt toch nog even terug op het punt van Ruud Peters aangaande de transparantie op 

Anderstein. Er moet duidelijker gecommuniceerd worden over allerlei zaken. 

Eveline geeft aan dat er op dit gebied zeker dingen verbeterd kunnen worden. 

 

Henk Lelieveld heeft geconstateerd dat er in tijden van droogte veel stofwolken opdoemen achter 

buggies die door de baan gaan. Dat is voor andere spelers niet altijd fijn. Zou het een goed idee kunnen 

zijn de snelheid van de buggies in te perken? 

Eveline geeft aan de suggestie mee te nemen. 

 

Henk Jan Witteveen doet de suggestie dat het wellicht een goed idee is om driving range ballen gratis te 

beschikking te stellen van de leden. Het stimuleert het oefenen en heeft zo mogelijk een positieve invloed 

op het niveau van de spelers. Nu het goed gaat met Anderstein, is hiervoor wellicht ook ruimte binnen de 

exploitatie. 

Het bestuur neemt de suggestie mee. 

 

Ab van Gorkum vraagt aandacht voor de douches. Het is jammer dat noch de temperatuur, noch de 

intensiteit zijn te regelen. Als de kleedkamers gerenoveerd gaan worden, is de vraag dit punt mee te 

nemen. 
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Diederick van den Wall Bake heeft ook een opmerking over ‘klein leed’ inzake waterbeheer. Er is bij de 

heren nog maar één urinoir beschikbaar. Eveline onderbreekt en meldt dat Hans Bonekamp het tweede 

urinoir heeft gerepareerd.  

 

Toon Geensen vraagt of er nog nieuws is over het Uilegat? De Raad van State heeft het terugverwezen 

naar de gemeente en daar ligt het nu. 

 

12. Eveline Stadermann sluit de vergadering. 


